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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIGE4A,

Milletvekillerimiz tarafmdan şahsıma yöneltilen ve ilişik listede; TBMM Esas numaraları
ve konuları belirtilen yazılı soru önergeleri incelenmiş olup, söz konusu önergelerde yer alan
hususlara ilişkin cevaplarmuz ekte sunulmuştur.

Bilgilerinizi ve gereğini arz ederim.

EK:
-Liste (6 Adet, 6 Sayfa)
-Cevap Yazısı (51 Adet, 93 Sayfa)
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İSTANBUL MİLLETVEKİLİ
SAYIN AV. MAHMUT TANAL'IN

TBMM 7/57310 ESAS SAYILI
YAZILI SORU ÖNERGESİNE

İLİŞKİN SORULAR VE CEVAPLAR

SORULAR

Batman ili Kozluk ilçesine bağlı köylerde içme su)aı sorunu bulunmaktadır. Devletin en tabi
görevi, vatandaşının temiz ve sağlıklı suya erişmesini sağlamaktır. Lakin Batman ili Kozluk
ilçesine bağlı köylerde vatandaşlar temiz ve sağlıklı suya erişememektedir.

Bu bağlamda;

1- Batman ili Kozluk ilçesine bağlı köylerden hangilerinde içme sujm sorunu
yaşanmaktadır? Evlerine içme suyu ulaşımı sağlanamayan toplam hane sayısı kaçtır?

2- Batman ili genelinde yaşanan su kesintileri ve içme sujoına erişim konusunda
Bakanlığınız tarafından planlanmış bir altyapı çalışması var mıdır? Vatandaşların
temiz ve sağlıklı suya erişimi nasıl ve ne zaman sağlanacaktır?

3- Batman ili Kozluk ilçesi sımrlarmda bulunan ilçe merkezi ve köylerde sık sık su
kesintisi yaşandığı, vatandaşların temiz suya ulaşamadığına ilişkin olarak
Bakanlığınıza bir şikâyet iletilmiş midir? Şayet iletilmişse söz konusu şikayetler
neticesinde ne tür işlemler yapılmıştır?

4- Yaşanan su kesintileri sebebiyle devletin sağlaması gereken temiz su ihtiyacını,
sondaj kuyuları gibi yöntemlerle kendi imkanlarıyla sağlamaya çalışan vatandaşların,
gelen yüksek elektrik faturaları sebebiyle yaşamış oldukları mağduriyetler nasıl
giderilecektir? Bakanlığınızın görev ve sorumluluğu olan su ihtiyacını karşılamak için
elektrik harcamak zorunda kalan vatandaşlarımıza herhangi bir destek verilmesi
planlamakta mıdır?

5- Batman ili Kozluk ilçesine bağlı köylerde yaşayan vatandaşlarımızın yaşamış olduğu
içme suyu sorunu ne zaman giderilecektir? Söz konusu köylerde içme suyu
şebekesinin yapılmasına, iyileştirilmesine yönelik bir çalışma yapılacak mıdır? Şayet
yapılacaksa ne zaman yapılacaktır? Yapılmayacaksa Kozluk ilçesine bağlı köylerde
yaşayan vatandaşlarımızın içme suyu konusunda yaşamış olduğu mağduriyetler nasıl
giderilecektir?

6- Batman ili Kozluk ilçesine bağlı köylerde geçimini tarımla sağlayan vatandaşlarımız
yaşanan içme suyu sorunundan dolayı tarım arazilerinde üretim yapamamaktadır.
İçme suyu sorunundan dolayı üretim yapamayan vatandaşlarımızın mağduriyetleri
nasıl giderilecektir?



CEVAPLAR

1- Kozluk Belediye Başkanlığından alınan bilgide;

Batman ili Kozluk ilçesine bağlı köy ve sınırları ile ilgili olarak yaşanan su
kesintileri ve içme suyuna erişim konusunda belediyede herhangi bir veri olmadığı
belirtilmiştir.

2,3j4,5,6- 5302 sayılı Î1 Özel İdaresi Kanunu'nun İl özel idaresinin görev ve sorumlulukları'
başlıklı 6'ncı maddesinin birinci fıkrasımn (b) bendinde "İmar, yol, su,
kanalizasyon, katı atık, çevre, acil yardım ve kurtarma; orman köylerinin
desteklenmesi, ağaçlandırma, park ve bahçe tesisine ilişkin hizmetleri belediye
şuurları dışında," yer alan hizmetlerin, il özel idaresinin görev ve yetkisinde
olduğu hüküm altına alınmıştır. Bu itibarla, soru önergesinde konu edilen
kanalizasyon sorununa ilişkin Batman Valiliği İl Özel İdaresi görev ve yetki
alanında olduğu değerlendirilmekle birlikte Bakanlığımız ve İçişleri Bakanlığınca
03.08.2018 tarihinde imzalanan protokol gereğince il özel idarelerinin iş ve
işlemleri İçişleri Bakanlığınca yürütülmektedir.

Diğer taraftan. Bakanlığımızca yürütülen Köylerin Altyapısının Desteklenmesi
(KÖYDEŞ) Projesi kapsamında; 2005-2021 yıllarında. Batman iline toplam
263.948,835 TL ödenek gönderilmiştir. 2020 yılında KÖYDEŞ projesine ayrılan
ödenek 26.900,870 TL'dir. 2021 yılında ise ayrılan ödenek 28.131,216 TL'dir.
Batman ilinin toplam yol ağı 3.046 km olup KÖYDEŞ Projesi kapsamında köy
yollarında; 995 kilometre asfalt yol, 456 kilometre stabilize yol, 85 kilometre
beton yol, 300 kilometre onarım, 238 kilometre tesviye, 321.616 metrekare parke
taşı yapılmıştır. Sanat yapısı olarak; 27 adet köprü ve 277 adet menfez
tamamlanmıştır. Proje kapsamında; 497 ünite sulu yeterli içme suyu, 42 ünite
yetersiz içme suyuna sahip olmuş ve içme suyu bulunmayan 42 köy ve bağlısına
içme suyu tesisi kazandırılmış ve içme suyu yetersiz olan 666 köy ve bağlı
yerleşimlerinin içme suyu tesislerini yenilenmiştir. Atık su toplama işlerinde 8
ünitede 22 adet sızdırmalı foseptik yapılarak 3.637 vatandaşımıza hizmet
götürülmüştür.


